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Ata da 165ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do 

Adolescente de São José dos Pinhais – CMDCA, realizada dia cinco de março de dois mil e 

treze no Plenário Domingos Benvenutto Moletta da Câmara Municipal de Vereadores, com 

início previsto para as treze horas e trinta minutos para deliberar sobre a seguinte pauta: 1. 

Ata; 2. Expedientes; 3. Diagnóstico – Votorantim; 4. Relatório de Gestão – 6º Bimestre; 5. 

SEMAS – doação APPAM; 6. Conselho Tutelar - Centro; 7. Conselho Tutelar – denúncia; 8. 

Outros; 9. Informes Gerais. A presidente Sra. Monique Costa Martins abriu a reunião às 

13h e 50 min., agradeceu a presença de todos e passou a palavra a secretária executiva 

Sra. Luciana Juliatto para que conduzisse a pauta e a Sra. Luciana pediu para que eu, 

Elaine Faria Macedo, fizesse a leitura da ata da 164º reunião ordinária e após as devidas 

alterações, foi aprovada na íntegra. Devido a presença da Profª Maria Isabel do curso de 

Serviço Social da PUC que veio a reunião para falar sobre o diagnóstico através do projeto 

do “Conhecer para Transformar” com recursos da Votorantim, a Sra. Luciana sugeriu a 

alteração da pauta para que fosse apresentado o projeto antes da leitura dos expedientes. 

A Sra. Maria Isabel fez sua apresentação, informou do afastamento da profª Juciméri que 

era a coordenadora do projeto, pois a mesma assumiu o cargo na Fundação de Assistência 

Social da Prefeitura de Curitiba. Fez a exposição do cronograma da segunda fase do 

projeto que tem como foco o fortalecimento das redes, e também o pedido do Ministério 

Público de trabalhar com a justiça restaurativa e atendimento a rede de educação no 

quesito de segurança. Os conselheiros fizeram vários questionamentos e colocações a 

respeito do cronograma apresentado, e a forma como será executado não ficou claro. Foi 

solicitado para que a Sra. Maria Isabel apresente novo cronograma com base nos objetivos 

da proposta apresentada e aprovada e mais detalhado com números de reuniões, quem 

serão os participantes, prazo, custo, onde serão realizadas, datas, e, foi definido que por 

não haver reunião dia dezenove de março, será marcada uma extraordinária para nova 

apresentação do cronograma entre os dias 20 a 22 de março e que a Sra. Maria Isabel 

deverá encaminhar o cronograma alterado com antecedência por email que será 

repassado aos conselheiros para análise. Após as solicitações a Sra. Maria Isabel 

agradeceu a atenção e pediu desculpas por se ausentar da reunião devido a outros 

compromissos agendados naquela tarde. A Sra. Luciana relatou que na manhã de hoje o 

Secretário Sr. Imar chamou a equipe da PUC para pedir esclarecimentos sobre o contrato 

desta segunda etapa, muitos deles iguais aos que os conselheiros fizeram e conforme 

entendimento dele este trabalho proposto pode ser realizado pela própria equipe da 
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SEMAS e que o recurso pode ser utilizado para outros projetos, alem disso o Governo do 

Estado também esta liberando recursos para que o mesmo trabalho seja realizado pelas 

instituições educacionais de ensino superior e que a PUC será habilitada para receber este 

recurso. Iniciou a leitura dos expedientes pelo oficio nº. 010/2013 do Desafio Jovem Vidas 

para Cristo com a readequação do projeto “Melhorando o atendimento” no valor de R$ 

9.500,00. Este projeto será encaminhado para analise da Comissão do FMDCA. Oficio nº. 

02/2013 da Marista Rede de Solidariedade Grupo Marista com a justificativa da falta da 

Sra. Alessandra Moro Poplade Pereira no dia de hoje por questões de demandas internas 

de trabalho. Correspondência nº. 03/2013 do CEDCA-PR com a deliberação pela 

transferência voluntária de recursos para o desenvolvimento de pesquisa a fim de obter 

diagnóstico da realidade da Criança e do Adolescente. Oficio nº. 35/2013 da SEMMA com 

pedido de indicação de um ou dois representantes até o dia sete de março para compor a 

comissão de coordenação executiva para criar o novo decreto e realizar o Plano Municipal 

de Saneamento Básico. Após abrir a palavra para manifestações aos membros quanto o 

interesse em participar da referida comissão e depois diversos argumentos apresentados 

quando a necessidade de participação de um membro dos conselhos em todas as 

comissões existentes no município, foi deliberado por responder informando da 

necessidade real de participação. Ofício nº. 008/2013 do Sr. Alberto Setnarsky com convite 

para participar da reunião que irá discutir a questão relativa à Central de Conselhos 

proposta pelo Vereador que será realizada dia 21/03 às 15 horas no plenário Vereador 

Domingos Benvenutto Moletta. Este conselho discutiu a gestão e levantou que para ter 

uma casa de conselhos existe a necessidade de mais recursos além do apontado pelo 

vereador, pois existem aproximadamente no município de 16 conselhos, e que para 

atender com qualidade deve ter uma estrutura mínima necessária, salas, equipamentos de 

informática, mobiliário, servidores para atender exclusivamente cada conselho, espaço 

para guarda de documentos, arquivos, e a dificuldade de ficar transitando documentos das 

secretarias para a sede do conselho e vice-versa. Diante de todos os argumentos 

levantados foi deliberado por responder ao oficio informando todos os argumentos e que 

não entendemos a necessidade deste espaço, portanto não apoiamos a iniciativa. Oficio 

Circular nº. 001/2013 do Conselho Municipal de Trabalho e Emprego assinado pelo Sr. 

Miguel Pacheco dos Santos fazendo menção da proposta do Sr. Alberto Setnarsky  e 

sugerindo criar uma comissão para dialogar com o poder público e que o CMT aprova a 

iniciativa. Deliberado por responder ao ofício indicando que o CMDCA não aprova a 
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iniciativa e com as justificativas apontadas neste dia. Oficio nº 49/2013 da Secretaria do 

Meio Ambiente assinado pelo Sr. Gastão Vosgerau para o Conselho com o pedido de 

indicação de um ou dois representantes até o dia sete de março para compor a Comissão 

de Coordenação Executiva para realizar o Plano Municipal de Saneamento Básico. Sra. 

Luciana informou que o Conselho Tutelar do Afonso Pena já indicou seu representante que 

é a Sra. Maria Madalena Lorencete e falta a indicação do Conselho Tutelar do Centro. 

Memorando nº. 168/2013 anexo ao memorando 270/2013 da SEMAS assinado pelo Sr. 

Okiro Marcílio de Oliveira Filho Diretor do DATO. Recebido ainda três expedientes tratando 

de denuncia contra conselheiro tutelar que seria lido no final da plenária. Terminado os 

expedientes, foi solicitado aos conselheiros parecer sobre o relatório de gestão do 6º 

bimestre que foi encaminhado via email como deliberado na última reunião. Alguns 

conselheiros manifestaram o não recebimento deste e conforme questionamentos 

encaminhados por mim, o conselho deliberou aprovar o relatório com ressalvas quando ao 

valor total repassado ser maior que o deliberado.  Quanto ao item cinco da pauta referente 

a doação da APPAM já foi discutido no momento da leitura dos expedientes. Item seis o 

conselho Tutelar Centro encaminhou relatório contendo apresentação de dados. Item sete 

tratava de denuncia sobre caso da criança Andrius Schimid Possenti, foi recebido três 

expedientes um do policial militar Arnaldo Bergamo Junior com solicitação de providencias 

referente a conselheira tutelar, e outros dois da advogada Sueline Justus Martins com 

pedido ao MP de informações e diligências contra a Conselheira tutelar Juraci de Fátima P. 

de Lima e denuncia da mesma protocolada ao gabinete do prefeito em que solicita 

informações e pedido de diligências contra a conselheira. Deliberado para encaminhar a 

comissão transitória de ética para analise e parecer. No item outros a Sra. Luciana 

informou que não houver reunião das comissões e da necessidade de encontro das 

mesmas. Informou que ainda não pode providenciar o material de apoio aos conselheiros 

pois aguarda liberação das bolsas. Em informes gerais será marcado reunião extraordinária 

para tratar da apresentação no novo cronograma para a segunda etapa do diagnostico. 

Esgotada a pauta, a reunião foi encerrada e eu, Elaine Faria Macedo lavrei a presente ata 

a qual após lida e aprovada será assinada. 

 


